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Hessen im Umfrageschock: Mehrheit
unzufrieden mit der Demokratie!

Eine aktuelle Umfrage zeigt, dass 51% der Hessen
unzufrieden mit der Demokratie in Deutschland sind.

Vertrauen zur Politik sinkt.

Wiesbaden, Deutschland - Eine neue Studie zeigt, dass die
Demokratie in Deutschland für viele Hessinnen und Hessen in
einem kritischen Licht steht. Laut einer Umfrage, die im Auftrag
der Landesregierung durchgeführt wurde und an der 1.502
wahlberechtigte Personen teilnahmen, glauben 51% der
Befragten, dass die Demokratie nicht oder weniger gut
funktioniert. Kriterien wie öffentliche Ordnung und Bürokratie
spielen dabei eine große Rolle. So haben 86% der Befragten
Sorgen über das Zerbrechen der öffentlichen Ordnung und 77%
empfinden den Staat als bürokratisch überlastet. Diese Zahlen
werden von der hessenschau berichtet.

Trotz der weit verbreiteten Unzufriedenheit gibt es auch

https://www.hessenschau.de/politik/knappe-mehrheit-der-hessen-mit-demokratie-in-deutschland-unzufrieden-v1,hessenstudie-demokratie-100.html


Lichtblicke. In Hessen sehen 58% die Demokratie als sehr gut
oder eher gut an, während 39% die Stimmung eher negativ
bewerten. Dieser optimistische Ansatz könnte mit der
26-jährigen CDU-Regierung verbunden sein, wie
Staatskanzleichef Benedikt Kuhn erklärt. Seine Hoffnung liegt im
Wiederaufbau von Vertrauen in die Demokratie, was der
Ministerpräsident Boris Rhein ebenfalls als Schwerpunktthema
angesprochen hat.

Vertrauen und Verbindung zur Heimat

Ein Großteil der hessischen Bevölkerung fühlt sich stark mit
ihrem Bundesland verbunden – ganze 88% geben an, ein gutes
Gespür für Hessen zu haben. Besonders in ländlichen Gebieten
und bei mittleren Generationen scheint das Vertrauen in lokale
Institutionen hoch zu sein. Bürgermeister genießen ein höheres
Vertrauen als die Bundesregierung, was die lokale Nähe und
Vertrautheit widerspiegelt.

Die Ergebnisse der Studie bringen auch hervor, dass die
Demokratie in Hessen als funktionierend wahrgenommen wird,
wofür 60% der Befragten stimmen. Die hessische Staatskanzlei
interpretiert dies als Zeichen für einen positiven
gesellschaftlichen Zusammenhalt und stellt fest, dass die
Bürgerinnen und Bürger Transparenz und mehr direkte
Mitbestimmung bei politischen Prozessen fordern. Diese
Wünsche umfassen auch ein einfacheres und verständlicheres
Wahlrecht: 77% der Befragten wünschen sich dies und 75%
stützen den Vorschlag, direkt gewählte Abgeordnete im
Parlament einzuführen, wie von staatskanzlei.hessen.de
berichtet.

Kritische Tendenzen im Bundesvergleich
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https://staatskanzlei.hessen.de/presse/demokratiefoerderung-zeigt-erste-erfolge
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